Regolamento Vallecamonica Vertical 2025
GARA E PERCORSO
La Vallecamonica Vertical è una gara di corsa in montagna organizzata dall’associazione sportiva dilettantistica ATLETICA CIMA ASD.
Questa manifestazione fa parte del circuito di gare “Valle dei Segni Mountain Cup” e, rientra tra le gare a punti di questo campionato.
Il tracciato è lungo all’incirca 4 km con dislivello positivo di 750 mt (da 300 mt. a 1050 mt. Slm).
La gara parte da Malegno, in via Sabbiolo n. 3, ed arriva in sommità del Colle dell’Oca (Monte Guna).
La gara è aperta a tutti gli atleti/e italiani/e maggiorenni in possesso di certificato medico agonistico per atletica leggera in corso di validità il giorno della gara e tesserati Fidal o Ente di Promozione Sportiva convenzionato con FIDAL come indicato https://www.fidal.it/content/Convenzioni-FIDAL-EPS/119899..
Il certificato è da caricarsi in formato .jpg o .pdf sul sito Internet indicato dall’organizzazione (Piattaforma ENDU), in caso di iscrizione online, o in formato cartaceo insieme al modulo di iscrizione.
Gli atleti/e stranieri/e maggiorenni sono tenuti a compilare e consegnare il documento scaricabile dalla pagina The Race/Medical Certificate, compilato in ogni sua parte.
La gara verrà disputata con qualsiasi condizione atmosferica*.
La partecipazione alla gara comporta, da parte dei concorrenti iscritti, l’accettazione in tutte le sue parti e senza riserve del presente regolamento.
ISCRIZIONI
Le iscrizioni sono aperte dal 15 maggio 2025 alle ore 12.00 al 11 Settembre 2025, tramite procedura on-line sul sito www.endu.net (link nella pagina “Iscrizioni” di questo sito), oppure compilando un modulo cartaceo reperibile presso i punti indicati dall’organizzazione.
Esistono diverse formule di iscrizione:
Iscrizione alla competitiva CON GADGET e Iscrizione alla competitiva SENZA GADGET.
Entrambe le formule comprendono il pacco gara, costituito da beni offerti dagli sponsor e dal pasta party post gara.
L’iscrizione CON GADGET dà diritto a ricevere 2 bastoncini da trail CAMP (modello) realizzati in collaborazione con lo sponsor Faletti Mountain Store.
Il numero di gadget è limitato e non è garantita la consegna per tutti gli iscritti (che dovranno quindi ricorrere alla formula dell’iscrizione senza gadget all’esaurimento dello stesso).
	INTERVALLO
	COMPETITIVA CON GADGET
	COMPETITIVA SENZA GADGET

	Da 15 maggio a 30 giugno
	30 €
	15 €

	Da 01 luglio a 15 agosto
	35 €
	20 €

	Da 16 agosto a 11 settembre
	40 €
	25 €

	Iscrizione da 11 settembre a 13 settembre*
	45 €
	30 €



Esiste anche la possibilità di iscriversi alla manifestazione NON COMPETITIVA.
Questa manifestazione non richiede ai partecipanti di essere provvisti di un certificato medico (anche se è sempre caldamente consigliato), non prevede cronometraggio e consente la partenza all’interno di una determinata fascia oraria (consultare la pianificazione dell’evento su locandina e piattaforme social).
Sarà inoltre possibile iscriversi alla NON COMPETITIVA anche il giorno della gara, presso il Villaggio Gara.
La manifestazione NON COMPETITIVA presenta anche essa due opzioni: con pasta party (senza pacco gara e/o gadget) e senza pasta party.
Quota per non competitiva CON pasta party: 15 €
Quota per non competitiva SENZA pasta party: 5 €
Quote NON COMPETITIVA valide per tutto il periodo di raccolta iscrizioni.

ULTERIORI INFORMAZIONI
· L’iscritto ha diritto al cronometraggio (il cronometraggio è solo per la competitiva), al pettorale personalizzato, al servizio di assistenza, ai punti ristoro a metà percorso e all’arrivo.
· Il chip sarà da fissare alla scarpa e da restituire all’arrivo presso l’apposito punto di raccolta.
· All’arrivo sarà obbligatorio restituire il chip (pena un’ammenda di 10 € per ogni chip non restituito all’atleta o alla squadra di appartenenza).
· Gli iscritti possono usufruire dei servizi spogliatoio, doccia e bagni alla palestra comunale di Malegno (Villaggio Gara).
· Al Villaggio Gara sarà possibile ritirare: pettorali; chip; pacco gara e gadget.
· Il pasta party sarà all’interno del Villaggio Gara e avrà luogo dopo la fine della gara.
· E’ incluso il servizio di trasporto all’arrivo di zaini con ricambi (il deposito dello zaino dovrà essere effettuato al Villaggio Gara entro l’orario indicato dall’organizzazione). 
· Il rientro per tutti è in completa autonomia. L’organizzazione declina ogni responsabilità nel tragitto di rientro.
· Per iscrizioni collettive da parte di società sportive è previsto lo sconto del 10% fisso al raggiungimento dei 10 iscritti. Non sono previsti ulteriori sconti. (per queste iscrizioni contattare qualcuno di noi)
· Al costo di iscrizione potranno essere aggiunte le commissioni della società che gestisce le iscrizioni on-line.
· Sarà possibile consultare l’elenco completo degli iscritti a partire dalle ore 10 del giorno 13 settembre 2025 sul sito: https://www.vallecamonicavertical.it e sulla pagina Facebook dell’evento.
· L’iscrizione è strettamente personale, non può essere ceduta in alcun caso a terzi senza la previa autorizzazione del comitato organizzatore e comunque non oltre il 10 settembre 2025. Il costo (diritto di segreteria) per cambio pettorali è pari a 5€.
· Non è previsto in nessun caso il totale rimborso della quota di iscrizione, salvo annullamento della manifestazione. In tal caso sarà prevista la possibilità di tener valida l’iscrizione per l’anno successivo.
ORARI DI PARTENZA
La zona di partenza del percorso è sita in via Sabbiolo n°3 a Malegno (BS) ed avverrà in maniera simultanea per ogni categoria e genere. 
Ritrovo di tutti gli atleti al Villaggio Gara alle ore 19.30 per presentazione dei top runner e discesa in corteo da Villaggio a zona partenza.
Partenza in simultanea di tutti gli atleti alle 20.00 circa. 
Chi non si presenterà al via all’ora prestabilita verrà escluso dalla competizione. 
Al fine di garantire la sicurezza e la regolarità della manifestazione, l’organizzazione potrà stabilire eventuali variazioni all’orario di partenza in loco.
Eventuali variazioni dell’orario di partenza verranno esposte sul sito ufficiale Vallecamonicavertical.it e sui social.
CRONOMETRAGGIO, PETTORALI E INDICAZIONI TECNICHE
Il cronometraggio sarà gestito internamente, con tecnologia basata sull’utilizzo di chip, secondo le informazioni e condizioni sull’utilizzo dei medesimi pubblicate sul relativo sito.
Il mancato o non corretto utilizzo del chip dal concorrente ne comporterà il mancato inserimento nella classifica e la mancata attribuzione del tempo impiegato.
Il pettorale deve essere portato sul petto o sul ventre ed essere reso visibile sempre nella sua totalità durante tutta la corsa. Deve essere quindi posizionato sopra tutti gli indumenti ed in nessun caso fissato altrove.
È fatto obbligo all’atleta di disporre di luce frontale accesa durante tutta la durata della gara e l’utilizzo di scarpe da trail running.
L’utilizzo di bastoncini è consentito.
È obbligatorio per ogni concorrente che venga raggiunto da un altro che chieda strada, di favorire il sorpasso del concorrente che segue.
PREMIAZIONI E PUNTEGGI
Verranno premiati i primi 10 uomini e le prime10 donne assolute.
1) Verranno premiati i primi tre classificati delle seguenti categorie (maschili e femminili):

· SENIORES/JUNIORES (nati 1991/2007) 
· AMATORI A (nati 1981-1990)
· AMATORI B (nati 1971-1980)
· VETERANI A (nati 1964-1970)
· VETERANI B (nati 1963 e precedenti)
I premi assoluti non sono cumulabili con quelli di categoria.
2) È previsto un premio per chi stabilirà il nuovo record del tracciato (maschile o femminile)
Record Maschile:	26’ 37” – Andrea Prandi 21/09/2024
Record Femminile: 	32’ 09” – Vivien Bonzi 21/09/2024
Se, per motivi di forza maggiore, il percorso dovrà essere cambiato, non verrà assegnato nessun record.
L’entità dei premi, che saranno corrisposti sottoforma di buoni o di beni equiparati il valore dichiarato, e l’eventuale attribuzione di riconoscimenti speciali o di categoria sarà specificata sul sito della manifestazione https://www.vallecamonicavertical.it nella sezione “Montepremi”.
L’edizione 2025 della Vallecamonica Vertical rientra tra le gare a punti del circuito “Valle dei Segni Mountain Cup”.
Per la modalità di assegnazione dei punti, si rimanda al regolamento della coppa.
DIRITTI D’IMMAGINE
Ogni concorrente rinuncia espressamente ad avvalersi dei diritti d’immagine durante la prova, così come rinuncia a qualsiasi ricorso contro l’organizzazione ed i suoi partner abilitati per l’utilizzo fatto della sua immagine.
INFORMATIVA E CONSENSO PRIVACY
I dati personali conferiti saranno trattati con modalità cartacee e telematiche nel rispetto della vigente normativa e dei principi di correttezza, liceità, trasparenza e riservatezza. 
In qualsiasi momento è possibile esercitare tutti i diritti indicati dall’art. 7 del D. Lgs. n. 196/2003, in particolare la cancellazione, la rettifica o l’integrazione dei dati.
Con l’iscrizione, i partecipanti prestano automaticamente il loro consenso alla registrazione, memorizzazione, archiviazione, trattamento, rielaborazione ed utilizzo dei dati del singolo atleta, ivi comprese le immagini statiche ed in movimento, ai sensi del D. Lgs. 196/2003 nonché del GDPR UE 679/2016, da parte dell’ATLETICA CIMA e della Comunità Montana di Valle Camonica.
Con l’iscrizione il partecipante autorizza espressamente ATLETICA CIMA e Comunità Montana di Valle Camonica a riprendere, con mezzi televisivi, cinematografici od altri mezzi, la propria immagine nel corso della manifestazione, riconoscendo all’Associazione il più ampio diritto di registrarla, riprodurla, stamparla, pubblicarla, proiettarla, diffonderla e comunque utilizzarla con ogni mezzo attualmente conosciuto o che verrà inventato in futuro, senza limiti di tempo e di spazio e di cedere ai propri partner commerciali ed istituzionali i diritti di utilizzazione dell’immagine anche per finalità promozionali e/o pubblicitarie.
ACCETTAZIONE REGOLAMENTO E DICHIARAZIONE DI RESPONSABILITÀ
Con l’iscrizione ogni concorrente si impegna ad accettare e rispettare il presente Regolamento della manifestazione ed ogni eventuale modifica, integrazione o nuova comunicazione eventualmente pubblicata sul sito ufficiale della manifestazione è da intendersi parte integrante del medesimo. Ogni concorrente accetta il percorso, le indicazioni tecniche e l’organizzazione della gara così come descritta nel presente regolarmente, liberando gli organizzatori da ogni responsabilità civile o penale per qualsiasi eventuale incidente o accidente, per danni a persone o cose a lui derivati o derivanti da sé causati o da terzi, collegati o connessi alla manifestazione.

NOTE
* Il comitato organizzatore si riserva la facoltà di modificare-sospendere-annullare la manifestazione in caso di condizioni meteorologiche particolarmente avverse che possano compromettere la sicurezza di atleti, pubblico o volontari.


Il presidente dell’Atletica CIMA 
Mario Martinazzi
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